TCFE : devoir n° 2

Un industriel a acheté chez un fabricant, en 1999, une ma-
chine de type « M », neuve, pour un prix de 45000 €.

1. On appelle « valeur de reprise » le prix de rachat par le fa-

bricant de la machine M, usagée, pour I'achat d'une nou-
velle machine M, neuve. cette valeur de reprise diminue
chaque année de 20 % de la valeur qu’elle avait I'année
précédente.
On note R, cette valeur de reprise, exprimée en euros, n
années apres I'achat de la machine neuve. On admet que,
lorsque la machine vient d’étre achetée, sa valeur de re-
prise est égale au prix d’achat. Ainsi, Ry = 45000.

(a) Vérifier que R; = 36000.
(b) Donner 'expression de R+ en fonction de R;,.

(c) En déduire la nature de la suite (R;), puis exprimer
R,;, en fonction de n.

2. Chez le fabricant, le prix de vente de la machine M neuve,
exprimée en euros, augmentée de 1000 € chaque année.
On note P, ce prix 'année « 1999+n ».

Py étant égal a 45000, exprimer P,.; en fonction de Py,
puis P, en fonction de n.

3. Cinqg ans se sont écoulés. On suppose que I'industriel pro-
jette d’acheter a nouveau une machine M, neuve, iden-
tique a celle achetée en 1999, tout en revendant cette der-
niere au fabricant.

Ces transactions s’effectuant dans les conditions des ques-
tions 1. et 2., quelle somme, en euros, I'industriel doit-il
débourser?

4. On constate qu’apres 10 années écoulées, I'industriel se-
rait obligé de débourser environ 50 168 € pour acheter une
machine M neuve, dans les conditions des questions 1. et
2.

(a) Donner le détail des calculs aboutissant a ce résultat.

(b) Quel serait alors le pourcentage d’augmentation
entre la dépense en 1999 et la dépense en 2009 ?

II

Pierre se constitue une tirelire afin d’acheter un vélo qui
cotte 150 €.

Apres un dépdt initial dans cette tirelire de 8 €, il décide qu’a
la fin de chaque mois, il déposera une somme de plus en plus
grande : la somme déposée ala fin de chaque mois sera augmen-
tée de 2 € par rapport a celle du mois précédent. Ainsi, a la fin
du premier mois, il déposera 10 € et la tirelire contiendra 18 €.

On note p(0) le dépot initial et p(n) la somme déposée a la
fin du n-iéme mois. On obtient ainsi une suite notée p.
1. Calculer p(1) et p(2).
2. Montrer que la suite p est arithmétique et donner sa rai-
son. En déduire que p(n) =2n+8.
3. (a) Quelle somme totale contiendra la tirelire au bout de
deux mois?
(b) Montrer que la somme totale contenue dans la tire-
lire au bout de 7 mois est (14 1)(n +8).
4. Un ami de Pierre lui fait remarquer qu’il devra attendre
9 mois pour pouvoir acheter son vélo.
Justifier cette affirmation.

11

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples (QCM).

Pour chaque question, quatre réponses sont proposées
parmi lesquelles une seule est correcte.

On vous demande de recopier sur votre copie celle que vous
pensez correcte.
Vous justifierez chaque réponse.

Dans cet exercice les pourcentages sont arrondis a 0,01 %

Entre 2009 et 2010 une entreprise a vu son chiffre d’affaire
diminuer de 23 %.

Entre 2010 et 2011 son chiffre d’affaire a augmenté de 6,15 %.

En 2009 le chiffre d’affaire était de 572 128 €.

1. On doit multiplier le chiffre d’affaire de 2009 pour obtenir
le chiffre d’affaire de 2010 par :

a. 0,23 b. 0,77 c. —-0,23 d. 1,23

2. Le taux d’évolution entre 2011 et 2012 pour que le chiffre
d’affaire de 2012 soit le méme que celui de 2010 est :

a. —-6,15% b. -5,79% c. -0,06% d. 0,94%
3. Le taux d’évolution global entre 2009 et 2011 est :
a. 16,85% b. —-16,85% c. 18,26% d. —18,26%

4. Le taux moyen semestriel entre 2009 et 2010 est :

a. -11,5% b. 11,5% c. -12,25% d. —4,26%

1\Y

Un potier fabrique des théieres et des coupes a fruits origi-
nales. Les théieres et les coupes a fruits sont munies chacune
d’une anse en rotin, fournie par un autre artisan. La fabrication
d’une théiere nécessite 1,8 kg de terre et 1 h de main d’ ?uvre.
Tandis que celle d'une coupe a fruits nécessite 3,6 kg de terre et
30 min de main d’ceuvre.

Etant en rupture de stock, le potier ne dispose pour la se-
maine que de 162 kg de terre. Par ailleurs il n’a en réserve que
30 anses a théiére et 40 anses a coupe a fruits. Enfin, il ne sou-
haite pas travailler plus de 39 h au cours de la semaine.

1. Déterminer un systeme d’inéquations traduisant les
contraintes pour la fabrication dans la semaine de x
théiéres et y coupes a fruits.

2. Les solutions du systéme précédent sont les coordonnées
de certains points appartenant a la région grisée donnée
en annexe 1.

Le potier peut-il fabriquer 15 théieres et 38 coupes a fruits ?

3. Le prix de vente d’'une théiere est de 45 € et celui d'une
coupe a fruits de 63 €. Le potier souhaite maximiser son
chiffre d’affaires. Il utilise un tableur pour déterminer le
couple (x; y) qui correspond au profit maximal.

Un extrait de la feuille de calcul est donné ci-dessous .

(a) Quelle formule a été entrée dans la cellule B1, re-
copiée vers la droite, puis vers le bas sur la plage
Bl1:L112?

On suppose que toute la production est vendue. Dé-

terminer a 'aide du graphique et du tableau donnés

en annexes 1 et 2 le nombre de théieres et de coupes

a fruits que le potier doit fabriquer dans la semaine

pour obtenir un chiffre d’affaires maximal.

(c) Quel est alors ce chiffre d’affaires ?

(b)
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